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BBenenue
Iesau 4 32024y AUCHUTITIMHBI

Heap npenonaBaHus MaTEMATUYECKUX TUCLMIUIMH B By3€ JJIS CTyI€HTOB WHKEHEPHBIX CIIENUAIBHOCTEN —
O3HAaKOMUTH CTYACHTOB C OCHOBAMH MaTE€MAaTHYECKOTO amllapara, HEOOXOANMOTO A PEUICHUS TEOPETHUCCKUX H
MPaKTHIECKUX MHXCHEPHBIX 3a/1a49; IPUBUTH CTYACHTAM YMEHHE CAMOCTOSATEIbHO H3yJaTh yIEOHYIO JIUTEPATypy 110
MaTEeMaTHKE ¥ €€ MPWIOKCHUAM; Pa3BUTh JIOTHYECKOE U AJITOPUTMUYECKOE MBIIUICHHE; TOBBICUTH OOIINI yPOBEHB
MaTEeMaTHYECKOH KyJIbTYpBI; BBIPAOOTATh HABBIKM MAaTEMAaTHIECKOTO MCCIIEIOBAHNS IPUKIIAIHBIX BOIIPOCOB.

3ajaun IUCIUIUINHEL
— Pa3sBUTh Y CTYJEHTOB JIOTUYECKOE MBIILICHUE,

— [IO3HAKOMMUTH CTYAEHTOB C HJEIMU U METOAAMH BBICIIEH MAaTEMaTUKH,
— TNPUBHUTH CTyIEHTaM OMNBIT pabOTHl C MaTeMaTHYeCKOW M CBS3aHHOW C MaTeMaTHKON HaydHOW W y4eOHOM
JIUTEPATypoil,
— IIPUBUTH CTYIEHTaM OIIbIT PELICHUS 33/1a4 C UCII0JIb30BaHUEM MAaTEMaTUYECKUX METOOB.
TpeGoBanus k pe3yJbTaTaM 0CBOCHHS AUCHMILIUHBI

B pesynbTate n3ydeHus QUCHUIIIAHBI CTYCHT 001)ICEH.
3nameo:
— OCHOBHBIC MOHATHS M METOABl MaTeMaTHYECKOTO aHalN3a, JMHEHHON anreOpbl W aHAIUTHYECKOH T'€OMETpHH,
Teopuu quddepeHInanbHbIX YpaBHEHNH, TEOPHUH BEPOSITHOCTEH U TEOPHH MaTEMAaTHIECKOH CTaTHCTHKH;
— OCHOBHBIE TIOHATHS U METO/bI MaTEMaTHUECKOTO aHaJIN3a;
— nuddepeHnuanbHoe U MHTETpalbHOE HCUUCIeHne QYHKINI OJTHOM U HECKOJBKHUX MePEMEHHBIX;
— METO/IbI pelIeHUsI OOBIKHOBEHHBIX M depeHnanbHbIX ypaBHEHHH;
— MOHATHSA PAJOB U UX MPAKTUUECKOE MPUMEHEHHE B TPUOIIMIKCHHBIX BBIYHCIICHHSX;
Ymemos:
— MCIOJIB30BAaTh MATEMAaTHYECKHUIl anmapaTt 11t 00padOTKH TEXHMYECKOH M 9KOHOMUUYECKOH HHPOPMAIMHU U aHAJIn3a
JAHHBIX, CBA3aHHBIX C MAIIMHONCIIOJIF30BAHIEM H HaJJKHOCTBIO TEXHUUECKHX CHCTEM;
Bnaoemo:
— METOZaMH MTOCTPOEHHSI MaTEMAaTHYECKUX MOAETIeH THIIOBBIX Mpo(ecCHOHaNBHBIX 3a/1ad.

MeTtoanyeckne yKa3aHus 110 OCBOCHHIO TUCHHILIHHBI

VYcnemHoe OCBOGHHUE KOMMETEHIWH, (QOPMUpPYEMbIX [TaHHOW Y4eOHOW JMCIMIUIMHOM, TNpeanosiaraet
ONTUMAaJIFHOE HCIIOJIB30BaHUE BPEMEHH CaMOCTOATEIEHOW PaOOTHI.

Bce 3agaHMsd K [PaKkTUYECKUM 3aHATUSAM PEKOMEHIYETCS BBIIOJHATh HENOCPEACTBEHHO IIOCIIE
COOTBETCTBYIOIICH TEMBI JIGKIIMOHHOTO Kypca, UTO CIIOCOOCTBYET IIydIIeMy YCBOSHHIO MaTepHaia, IO3BOJISICT
CBOEBPEMCHHO BBISIBUTH U YCTPAHHUTH «IIPOOETH» B 3HAHUAK, CHCTEMATH3HPOBATh paHee MPOIIeHHBII MaTepural, Ha
€ro OCHOBE IPUCTYNHTD K IMOJIYYEHHIO HOBBIX 3HaHUHN U OBJIAICHHUIO HABBIKAMHU.

MeToanyeckue yKa3aHHMs M0 BbINOJHEHHI0 KOHTPOJIbHBIX padoT
B mporecce n3ydeHnsT AUCIUTLTHHEI CTYICHT BHIIIOHACT IATH KOHTPOJIBHBIX padoT u ogHy PI'P: mo aBe
KOHTPOJBHEIC PabOTHI B IEPBOM U TpeTheM cemecTpax v PI'P u KOHTpoIBHYIO paboTy BO BTOPOM CEMECTpeE.
B nepBoM cemecTpe TeMa MepBoil KOHTPOJIBHON pabOThI «JICMEHTHI JINHEHHOM aareOpsl U aHATUTHYECKOM
reOMETPHMY, BTOPOH - «/{uddepenimanbHoe ncuucaeHne QyHKIIMU OIHON TEpEeMEHHO», BO BTOPOM CEeMeCTpe
KOHTpOJIbHast pabota Teme «/{uddhepennuansapie ypaBueHus» u PI'P o teme «KparHbie U KpUBOJUHEHHBIC
HHTETPalbl», B TPEThEM CEMECTpE NepBast KOHTPOJIbHAsA paboTa 1o TeMe «Psaas», BTOpas KOHTPOJIbHAsA paboTa 1o
TeMe «Teopust BEpOATHOCTEWN».

KpuTepuu oueHKH BbINOJHEHUS KOHTPOJILHBIX padoT

— OLICHKA «OTJINYHO» BBICTABJIACTCS IPU IPABWIBHO BBIIIOJHEHHOW 3a/jaye, akKypaTHO U YUCTO, B
COOTBETCTBHH C TPEOOBAHUIMHU, O(OPMIIEHHOM PELICHHUH;

— OLEHKA «XOPOILO0» BBICTABIIAETCS MPH NPABUIBHO PELICHHON 33Jaue U MPU HAJIMYKU B XOJ€ BBITOIHEHHS
HE3HAYUTEIIbHBIX IIOMApOK;

— OIIEHKa «yJIOBJIETBOPHUTEIILHO» BBHICTABISIETCS, €CIIM TOCIIE MPOBEPKH B 3a/aue OyAyT HMCIpaBIlIeHBI BCE
omuOKH, ¥ oHa OyneT o()opMIIeHa B COOTBETCTBHH C ITYHKTOM BBIIIE.

— BO BCEX OCTAJBHBIX ClIydyasx paboTa He 3aCUNTHIBACTCS U BBIAACTCS IPYrol BapHaHT.



1 cemectp.

Pazgen 2. DneMeHTHI JTHHEIHOH anredpbl U AaHAJIMTHYECKOH reoMeTpun
3anaTus 1, 2. Onpeneauresan, MATPHIBI.

Beruucnauts onpenenureny.

3 -2 2 3 Ja -1
1. 2. 3.
4 6 6 —10 « a
_ 2 3 4
Sino coSsa
4. ) 55 -2 1
—COoOSa SIno
1 2 3
3 -1 21
2 -1 2 1
6.
3 4 6 1
4 2 1 5

7. Haiitu P(A), ecnn

5 1
P(A)=A2—9A‘1—2|A|E,A=[1 2].

3ansaTue 3, 4. CucreMsbl JTHHEHBIX ypPaBHEHMId.
Pemuts cucremel ypaBHEHUH

(2x -3y +2-2=0,
1.9X+5y—-4z+5=0
Ax+y—-32+4=0
(2Xx—y+2=2,
2.43X+2y+22=-2,
X-2y+z=1
X+2y+3z=4
3.42X+4y+62=3,
X+y-z=1

(X +2y+3z=4,
4.92X+Yy—-2=3,
3X+3y+2z=7

X, +2X, — X3 +3X%, =0,
=X + Xy +2X3 — X, =4,
2% — Xg — 2Xg + X4 =5,

3% +3X, + X3+ 5%, =4
3ansiTus 5, 6, 7. Dj1eMeHTBbI BEKTOPHOM ajiredpbl.

1. TTo croporam OA u OB mpsimoyrossruka OACB otioxens! exuandHbie Bektopsl | 1 ] . Beipasurs uepes | u

T sexropnt OA, AC, CB, BO, OC u BA, comi OA=3 u OB = 4.



2. Ilycrb y npsimoyronsuuka OACB w3 npenpiaynieit 3anaun M — cepennna BC u N — cepeanna AC. Onpenenuthb

BEKTOPEI OM, ON x« MN npu OA=3u.0B=4.

3. Tloctpouts Touxy M (5, — 3, 4) U OIpPENENUTh JJINHY €€ paguyc-BeKTOpa.

4. Onpenennts yron exy sextopavn & =—1 + ] ub =1 — 2] + 2k.

5. Onperenns yrmst AABC ¢ sepumman A(2; —1; 3), B(L; ;1) u C(O; 0; 5).

6.Pacipsirs crobkn  swpaxcermn (21 — J)- ] + (] —2k) -k + (T — 2k)?

7. Botscurs: 1) (M + )2, ccm M 1 7 — eammmansie sexropst ¢ yrom mesry mmn 30°; 2) (& —b)?,

eciu |§| = 2\/ 2, ‘b‘ =4 YToJI MEXAy BeKTopaMu paBeH 135°.

8. OmpemennTb UIMHBI JUATOHaNeil IapajlenorpaMma, IOCTPOeHHOro Ha Bekropax @ = 2M+ 1,

. i p— p— J— o
b=mM-2N, rae M u N - equununze BekTOpBI, yron Mexy kotopsmvn 00,

9. Jlan BekTop E:Zrﬁ—ﬁ, me M u N

coS(a;m) u coS(a;n) ?
10. OnpesenuTh U MOCTPOUTH BeKTOp C = @ X b, ecn 1) @ = 3|_, b =2k ;2)a= T+ jT, 6 = |_ — T,

o
— CAWHUYHBIC BEKTOPLI C YIJOM 120 MCXKIAY HUMU. Haiitu

3) a= 21 + 3] b= 3T + 2K . Haiitn B xammom cilydyae IUIOMaAb MapajuiesiorpaMMa, MOCTPOSHHOTO Ha

extopax @ u D.
11. BeIYHCIUTD IIOMIAAb TPEYTOJIbHUKA C BEPIIMHAMHU A(?, 3 4), B(l, 0; 6) u C(4, 5 — 2)

12. PacKkpeiT CKOGKI 1 YIPOCTHTS BHPAAKEHIIS: ~
DIx(J+k)—)x +k)+kx(1 +j+k);

2 (@+b+C)xCT+@+b+C)xb + (b -C)xa;

3) (2a+b)x(C—a)+(b +C)x(a+b);

) 21 -(Jxk)+3] - (i xk)+4k - (i xJ).

13. Bexropst @ u D cocrasmsior yron 45°. Haiitn miomans TpeyroibHiKa, MOCTPOCHHOIO Ha BEKTOPaX
a—-2b u3a+2b, cem [a]=|b| =5.

14. TlocTpouTh MapajuIeNenumne]] Ha BEKTOpax a= 3|_ + 4J_, b= —3] +k ,C = 2] +5K u sbraucants

ero 00wém. [IpaBoit unm neBoit OyaeT Tpoiika BEKTOPOB (é ) b ) 6) ?

15. TTocTpouTh MUpaMuUIy ¢ BEPIIMHAMU O(O, 0; 0), A(5, 2; O), B(Z, 5; O) u C(l, 2; 4)I/IBI)I‘II/ICJ'II/ITB eé

00BEM, TTomans rpaiu ABC 1 BBICOTY MUPAaMUABI, ONMYIIEHHYIO Ha 3TY TPaHb.
3anstus 8, 9, 10AHaTuTHYECKAas TEOMETPHS HA MJIOCKOCTH: MPSIMAas, KPUBbIe BTOPOro MOPSIAKA.
1. octpowuts npsimbie: 1) 3x+4y=12; 2) 3x-4y=0; 3) 2x-5=0; 4) 2y+5=0.
2. lau tpeyronpuuk ¢ BepumHamu A(-2; 0), B(2; 4), C(4;0). Crnenath yepTex, HANHMCATh YPABHEHHS CTOPOH
TpeyroinbHuka, Mmenuanbl AE, BeicoTsl AD u HaiiTu ayinHy Meauansl AE.

2 2 .
3. Mocrpowuts smmune X + 4y = 16, HANTH ero (POKYCHI U IKCIIEHTPUCHUTET.
4. HanmcaTh KaHOHUYECKOE YpaBHEHHWE DIUIMIICA, 3HAs, 4TO: 1) paccTosiHMe MexIy (OoKycamMH paBHO 8, a Mmaias
MOJIyOCh b= 3; 3) Goapluas moayocs d = 6, a DKCLIEHTPUCUTET € = O, 5.
5. 3emuts IBMXKETCS IO IUIMICY, B 0JHOM 13 (hoKycoB KoToporo Haxoautcs ConHne. HaunMeHbiee paccTossHUE OT
semiu 70 CoJIHA paBHO NPHONM3UTENBHO 147,5 MHITMOHA KWJIOMETPOB, a HaubOonbmiee 1525 mmuinoHa
KrsioMeTpoB. HalTi G0JBIITYIO TIOIYOCh M OKCIIEHTPUCHUTET OPOUTHI 3EMITH.

2 4 2 _ 16 . .

6. Iocrpouts Tumepbonry X —4Y = u eé acuMnTOoThl. HaliTu OKyCBHI, SKCIICHTPUCUTET U YrOJd MEXKIY
aCHMIITOTaMH.

7. OnpenenuTs TPAeKTOPHIO TOUKK M, KOTOpas IBMXKETCS TaK, YTO OCTAETCS BABOE JAJBIIE OT TOUYKH F (—8, 0),



yeM OT npsimoii X = 2.

8. CocraButh YpaBHCHUC I'€COMETPUICCKOTO MECTAa TOYCK, OJUHAKOBO yﬂaﬂéHHLIX OT TOYKH F (0, 2) u oT HpHMOﬁ

y= 4. Haiitu Toukn HepecedeHus STOH KPUBOH ¢ OCAMU KOOPIMHAT M MOCTPOUTH €€.

9. 3epkanpHas TOBEPXHOCTH MPOKEKTOpa 00pa3oBaHa BpalleHHEM Mapadoibl BOKPYT €€ ocu cuMMeTpud. [dmaMerp
3epkana 80 cwm, a rmyOmna ero 10 cm. Ha kakoM pacCTOSHHH OT BEPIIMHBI ITapadoibl HYKHO IIOMECTUTh UCTOYHHUK
CBETA, €CIIU JUISl OTPAKEHUS JIydel MmapaiieabHbIM IIy4KOM OH JIOJDKEH OBITh B poKyce napadosibl?

3anaTus 11, 12, 13. AHaauTH4ecKkasi reoMeTpPUs B MPOCTPAHCTBE: IVIOCKOCTh, MPSIMasi, B3aNMHOe NO0JI0KeHHe
NPSIMOM U MJIOCKOCTH.

1. HaiiTH IJI0CKOCT, IIPOXOJISIILYIO YEPE3 TOUKY (2, 2, — 2) U TAPAIIENBHYIO IIOCKOCTH X — 2y -3z=0.
2. Harnucatp ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, IPOXOISIIEH Yepe3 TOUKY (—l, -1 2) U NIEPICHAUKYISIPHOM K TIOCKOCTSAM
X—2Y+2—-4=0uXx+2y—-22+4=0

3. Hamumcate ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, IPOXOMASAIIEH Yepe3 TOYKH Ml(—l, -2 O) u M 2 (1, 1 2) u
HepreHINKYISIPHOH K ruockoctn X + 2y +22—-4=0.

4. Hammcath ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, TIPOXOSIIICH Uepe3 TOUKH M 1 (1, - 1; 2), M 2 (2, 1; 2) u M 3 (1, 1; 4)
5. Haiit paccTOsIHHE OT TOUKH (5, 1 - 1) JI0 TIOCKOCTH X — 2y —-22+4=0.

6. Haiftu paccTosiHIe MeKLy napawiensHbvi miockoetsamu 4X + 3y —52—-8=0u

4x+3y—-5z+12=0.

X+2y+32-13=0

7. YpaBHEHU IPSMOH HamucaTh: 1) B MPOEKIHAX; 2) B KaHOHWYecKo# Gopme. Haiftn
3X+y+4z-14=0

Clebl MPSIMON Ha KOOPAWHATHBIX IJIOCKOCTSX, TOCTPOUTD MPSIMYIO U €€ MIPOEKITUH.

8. Hanmcarp ypaBHeHUWs TpsAMOI, NPOXOIMAIIEH uepe3 TOUKY A(4, 3, O) U IapajlleNbHOW BEKTOPY

ﬁ = {—1, 1, 1} . Haiitu crien npsimoit Ha mutockoctu YOZ M OCTPOUTH MPSMYIO.
9. TIocTpOUTH MPAMYIO, TPOXOAAIIYIO Yepe3 TOUKH A(Z, -1 3) " B(2, 3; 3), Hamcarh €€ ypaBHCHHUSL.
10. Haniucatps napameTrpudeckue ypaBHEHUs NpsMoii: 1) npoxozsiiuel yepe3 TOUKy (—2, l, —1) U NapajuleIbHOU
BEKTOPY ﬁ = {1; -2; 3}, 2) MpOXOJSIIEH Yepe3 TOUKU A(3, -1 4) u B(l, 1 2)
11. HanincaTh ypaBHEHHS MPSIMO#, IPOXOSIIEH Yepe3 TOUKY (—4, 3; O) Y apaJuIeIbHON IpsMOii
X=2y+17=4,
2Xx+y—-2=0.

Xx=2 y-3 z+1

urouxy (3; 4; 0).
1 > v ( )

12. Harncats ypaBHEHHE INIOCKOCTH, IPOXOAALIEH Yepes3 MpIMYI0

Xx=1 y+1 z+2
1 2 2

13. Hammcatp ypaBHEHHWE IUIOCKOCTH, NPOXOAALIEH Yepe3 MpAMYIO

TepIIeH IMKYIIPHOIL K miockoetn 2X + 3y —z=4.
X —

14. HanmmcaTe ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, NPOXOISIIEH duepe3 MHapauielbHBIE IMPSMbIC =

2

w
P <
N
|
[EEN

x+1_y—1_E
2 1 2
x y-1 z+1

15. HaiiTu TOUKy nepecedeHust npssmMon — = 1

3anstue 14. KonrpoabHas padoTa 1mo teMe «J1eMEHTHI BEKTOPHOI aJare6pbl 1 aHAJUTHYECKOI reoMeTpum»
ITpumepHSBIi BapHaHT KOHTPOJILHOM paboTHI.

¢ WIocKocThi0 X + 2y +3z2—-29=0.



I. 1o xoopounamam eepuiun nupamuowt A1A2A3A4 natimu:

1) onunvl pebep A14> u A143; 2) yeon mesicdy pebpamu A1A2 u A1As; 3) niowads epanu A14243; 4) 06vem
nupamuovl, 5) ypasnenue npamoix A1ds u A14s; 6) ypasuenus niockocmeii A1A243 u A1A24s,; 7) yeon mescdy
naockocmamu A1dAz u A1A244. A1(-1;2;1); A2(-2;2;5); As(-3;3;1); A«(-1;4;3).

Il. 3adanwr koopounamer eepuiun mpeyeonvruxa ABC.

Haiimu: 1) [{nunst cmopon mpeyeonvHuka,

2) VYpaenenusi cmopon mpeyeonvHuxa;

3) Vpasnenue gvicomul, npogedenroti uz mouxu C, ee Onumny,
NIOWadb Mpey2oibHUKA;

4)Vpasnenue meouansi, nposedeHHoU U3 gepuiutsl A.

A(1;2); B(1;-2); C(5;-1).

1. Ilpusecmu ypasnenue kpusoii smopozo nopsioka f(X;y) = 0 k kanonuueckomy 6udy u Hatimu mouxu
nepeceyenus ee ¢ npsimou. Ilocmpoums epagux Kpugoi u npsmotl.

2x2+4x -y +3=0;2x-y-1=0.

Pa3ngen 3. MaremaTuueckuid aHajan3
3anaTue 15. [Ipenen pynkuum.
Brruncnuts npeneist

. 3x-1 X3l
1. lim ) 2. lim -
x>0 x% +1 x—>® X2 +1
3 _ 5x?—3x+2
3. lim 4. lim ——.
x—nl—2X X—® 2X° +4x +1
. X—2 . x> -9
5 lim > 6. |Im2—.
Xx—>2 X° —3X+ 2 x>3X° —2X—3
. 3X+6 X2 —x-2
7. i 8. lim —
x>-2 %3 +8 x>-1 x°+1
. 2—x-3 . Yax+7-3
9. lim > . 10. |Im2—.
x—=7 X —49 x—-5 x° —x—-20
. 1 . ¥x-10+2
11. lim -— .12, lim -
x>\ Xx=1 x°-1 X>2 X° —3X+2
3ansitue 16. 3aMeuaTebHbIE MPEAEIbI.
sin > sin2 X
. sin4x : 2
1. lim lim—= 3. lim——=.
x—0 X x—0 X x>0 X2
cosx 3n
. 1-cos2x ) . 2
4. lim——— . 5 lim .6 lim [ 1+=1| .
x—=0 XSINX X=>1T X —T n——o n
2 _
C(3x=2) . e
7. lim .8. lim
x—o\ 3X+1 X—>0 X

9. limn-[Inn—In(n+2)].
N—o0

3anstus 17. [IpousBoanas.

Haiiti nponsBoHble QyHKIMI:

XS

= —2x* +4x -5,

1y




3.y=x+2\/§.
oyl 1 1
X x> x3
7.y:3x—6\/§.
1 1
SY=To o
2X°  3X

11. y=X-sinX.
13. Y = X° COS X.

COS X
>

15, y =

X
1-4x
COS X
19. Y = —.
1-sinx
_gt?
5
3

7.y =

21. S

4. —
y 3
6y—x+i——
| x2  5x>
&y=63§—4ﬂ?
0y B 6
: T
12. y=X-1tgx

14. y = X° Ctg X.

16. Yy =

X% +1
18 y:th;.

20. Y =

22. x=a(t —sint).

23. f (X) = X? — X2 + X; spraucnrs T ’(O), f '(1), f ’(—1).

24. f(X)=x° —
(%) 2
X
25. T(X) =
() ==
26. Y =SIin6X.

28. Y = /2X —sin 2X.

30. y =sin® x + cos® x.
32. y =sin Jx.
_sin®x

COSX
2x-1

34. Y

36. Y =
38. y=xInx.

40. y =lg5x.

! , BBIYUCIIUTD f '(2) —f ,(—2).

_1;Hal7m/1 f’(O), f’(Z), f’(—2)

X X

27. Y =SiN= + COS—.
2 2

29. y=sin2 X.

a1, y = tg® X — 3tgx + 3x.

1
3 y=—"-—"""——.
(1+ cos4x)’

3.y = xvx2 -1,

1+sin2x
37.y=———.
1-sin2x
1+Inx
3. Y= )
X

2 1
41. yzlnx—g—y.



22. y = In(x? + 2x). 43. y = In(1+cos X).

. 1.
a4. y =Insin x—Esm2 X. 45,y = x> +3%

2 2
16. y = x“ 2", 47. y = x“e*.
3anaTus 18,19,20. UccienoBanne GpyHKIUM.
[IpoBectu nosHOE HccienoBanue QYHKIUH U TOCTPOUTH €€ rpaduk:

1y=

3. y=

3
X _x2_3x 2.y:5+g.
3 2 X

— 4. y=x—Inx.
1+ x?

3anaTue 21. KonrpoabHnas padora no teme «/Iuddepennnaibnoe ncuucjienne GyHKIMHA 0THOI MepeMeHHON»
IIpuMepHSBIi BapuaHT KOHTPOJIBHON pabOTHI.

1. Hatimu npou3600Hyt0 pyHKYUU OOHOU NepeMeHOl, UCX00s1 U3 ONPeQeieHUs NPOU3E0OHO.

y=- 5
3x—-4
Il. Haiimu npou3sgoounsie nep8ozo nopsaoka OaHHbIX QYHKYUL, UCNOIb3YA annapam oug@epenyuposaHus.
a) y=3x>—sinx 6) y =~/xtgx
Ly Inx ) x=arcsl|n2t
) Yy=———"— 2
— y=——
4 —3cosx 1— 42

BO]'[pOCbI K 3K3aMEHy

1. Matpumps! u neiictBus HaJ HUMU. ONpeeTuTean BTOPOTo U TPEThero MopsakoB. Perienne cuctem
JMHEHHBIX anreOpanyecKux ypaBHEHUi mo Metony (mpaeu iy) Kpamepa.

2. OoOparHas Matpuna. Penienue cucreM JIMHEWHBIX anreOpanyeckux ypaBHEHU MaTPUYHBIM METOIOM.

3. DnemeHTapHbIC TPeoOpa30BaHus U paHT MaTpullsl. MeTton "aycca pelieHus CHCTEM JIMHSHHBIX
anreOpandeckux ypaBHeHuil. Teopema Kponekepa — Kanemnnu.

4. BexTops! U AeicTBUS HAJ HUMH. JleKapTOBBI KOOPIUHATH BEKTOPOB.

5. CkanspHOE NpON3BEACHHE BEKTOPOB U €r0 CBOWCTBA. BekTopHOE Ipon3BeieHNEe U ero CBOWCTBA.
CmMeniaHHOE IPOU3BEICHNE BEKTOPOB M €T0 CBOMCTBA.

6. PaccrosHue Mexy TOUKaMH Ha IJIOCKOCTH. JleJieHne oTpe3Ka B JaHHOM OTHOIICHHHU.

7. YpaBHEHUs NPSAMOH: C YTIIOBBIM KO3 (UIIMEHTOM; IO IByM TOUKaM. Y paBHEHHS IPSIMOIL: mapauiebHO
0CSIM KOOPJIMHAT; MIPOXOSIIEeH Yepe3 NaHHYI0 TOUKY B JAHHOM HAIpaBJICHUH.

8. VYpaBHeHue npsMOil B HOPMAJILHOM BHJIE, PACCTOSTHUE OT TOYKH JI0 MPSMON. YpaBHEHUE NPSMOii B
otpeskax. OO1iee ypaBHEHHE NPSIMO. YTOJI MEXIY ABYMsI MPSIMBIMHE. Y CJIOBHS HapaIeIbHOCTH U
MEePHEHANKYIAPHOCTU ABYX MPSIMBIX.

9. OkpyxHOCTb U ee ypaBHeHHe. [lapaboiia 1 ee ypaBHeHHE. DIUIHIIC, BBIBOJI KAHOHUYECKOTO YPaBHEHHSL.
I'nnepOona, ee KAHOHWYECKOE YPaBHEHUE, ACUMIITOTHI.

10. ®yHknus, crrocoObl 3a1aHus, 00JIACTh OMPEICICHHUS, OTPE30K, HHTEPBAJI, 110 JIYHHTEPBAJ, OKPECTHOCTh
TOYKH, G - OKPECTHOCTb TOUKH (TIOHATHS U 0003HAYEHUS).

11. Ionstue npeaena GyHKIHMU B ToUKe. HenmpepbiBHOCTH (DyHKIMH B TOUKe. TeopeMsl o peaenax u ux
cienctBus (0e3 T0Ka3aTeabCTBA).

12. Tlepsslit 3amMeuatenbHEIH peaen. Bropoil 3aMedarenbHbIi npenen. Beroa popmy:

Infl+x) a® —1 1+ x)" —1
fim————=1, Iim——=na, im———=1.
x—si] x x—} x x—0 X

13. TlpowusBonHasi, €e reOMETPUIECKHIl CMBICI, ypaBHEHHE KacaTeIbHOM.

14. Tlpasuna qudpdepennuponanus. Tadbmuna NpoOU3BOAHBIX.

15. IlpowmsBonHas cnoxHoM GpyHKIMHK. [Ipon3BoaHas oOpaTHOH QyHKINH.

16. duddepennuan GpyHKINH U €ro MIPUMEHEHHS B TPUOIIDKEHHBIX BRIYUCIEHUAX. Tadmmna

muddepenunanos.



17. Teopemsl o HenpepbIBHEIX QyHKIMsX. Teopema Beeprirpacca u ee ciencrBus, reopema Posutst. Teopembl
Kommu u Jlarpanxa.
18. IlpaBwuio Jlomurans, packpbITHE HEONIPEAEICHHOCTEMH

0 o
= —.
0 o
19 SKCTpeMyMLI. HCO6X0[[I/IMI>IG U J0CTATOYHBIC yCJ'IOBI/IH SKCTpeMyMa Ha OCHOBC nepBoﬁ 158 BTOpOﬁ
HpOI/I3BOL[HI>IX. Ilnan HUCCICaJ0BaHUA (byHKIII/II/I Ha SKCTpeMyM.
20 HaI/IMeHLIHI/Ie nu HaI/IGOHLIHI/Ie 3HAYCHUSA (byHKHI/II/I Ha 0Tpe31<e. [lnau HCCIICOOBAHMUS.

21. BI)IHyKJ'IOCTL, BOIHYTOCTH q)yHKIII/II/I, H€O6XOL[I/IMI>IC 1 JOCTAaTOYHBIC YCJIOBUA.
22. BepTI/IKaHLHLIe " HAKJIOHHBIC aCHUMIITOTEI. O6H13$I cXeMa MMOCTpOCHUs.

2 cemecTp

Pa3gen 3. MaremaTnueckuii aHajm3

3anstue 1. HeonpeneseHHblii HHTErpas
Haiitu unrerpansi:

10 3
1..(x +2x+xjdx I X+ I

o [ +1) Y gy, j(&+f)dxej

J_

—X —X
- e a C0S 2X
: X % COS“XSIN“X

B 2
12. _[3 2ctg de.

10. ctg 2x dx. 11. _[

’ cos xsm2x COS°X
. 2 X 2 3
13. | sin“ —dx. 14. — dx. 15.
b2 J1+x2 J1— %2 j x2 —25

16.

IS I\/ﬁlBJ’\/ﬁ

¢ dx dx 3 6
19. .zo.J 5 .21.J 5 +— dx.
“JIx% -4 X“+3 X“+3 Xx°-3

S | P S PV _[cosBxdx.24. jsinﬁdx.
2

Y \/2—x2 \/2+x2

25. | e73*dx. 26. I

. [ @2 +e%)ax
COS

28. .\/4x —1dx.20. I

dx
\/3—2x J.1 10x

3ansrue 2. MeToz[ MOJACTAHOBKH (3aMeHbI HepeMeHHOH). HNHTerpuposanue mo 4acTam

dx.2. jctg xdx.s. _[

1 —
-[1 3p3X x(1+ In x)



. . 2
4, I5|n2xcosxdx.5. je°°5X5|n X dXx.e. .[e X" xdx.

7.je\/_dxsj X j ,_ffjx
10.[%.11 _[In X dX. 11. len(x—l)dx.

12, jxezxdx.ls. jlnXdX J\fln x dx.

X

3ansrusa 3, 4. I/IHTerHPOBaHPle PALMOHAJIBHBIX APo0eii

1.

dx
X +4X+5 '[ 2+6X+133.J"\/X2+2X+3.
3

X X~ dx.s. J’ﬂdx.

ks |

X—2 (Xx=2)(x-13)
25x+2 dx.s.j (22x+1)dx2.
X +2x+10 (X“+2x+5)

X2 +X—2

3ansiTue S. UHTErpupoBaHne TPUrOHOMeTpPHYeCKUX GYHKIMI M MPPALMOHATBHBIX BbhIPasKeHHUI

1.

8.

[sin?xdx. 2 j(1+ 2c0s X)?dx.3. jcos“xdx.

dx
[sin?x cosxdx. s. jsm X dX.s. jsm xcosSxdx.7. [ ——
sinx

dx X+1 J- X dx

dx
9. .10 A1,
cosx < 33x+1 J2x+1+1 I§/§+\/;

3ansTus 6, 7. OnpenesieHHbIH HHTErpaJ

2

Brruuciauts:
3 2
1.J'x3dx. 2 (x +—jdx 3, J\fdx
1
3
L. s [e¥3dx.
4-x? 0
! 2 dx
6. '[sin4x dx. 7.

aVx-1

BLI‘{I/ICJ'II/ITB iomanb, OrpaHUYCHHYIO JIMHUSIMMU:

8. Xxy=4,x=1,x=4,y=0. 9 y=Inx,x=¢e,y=0.

0. y=x2,y=2-x%

11 y =X +4X, y=X+4.

3ansitue 8. HecoGcTBeHHBbIE HHTETPAJIbI

BBI‘II/ICJTI/ITB I/IHTerpaHBI:
dx , < dx ; T dx
x° X L

1



4, Zf% 5, Ie Xdx. 6. Ixe‘xzdx
T odx ©  dx 2 dx
7'£1+X2' 8!3(4— 5 9'g(x—l)z

10. TL
0 Y(x—1)?

3ansaTua 9,10. PyHKIMH HECKOJbKHX MepeMeHHbIX.
Haiitu yacTHBIC TPOU3BOAHBIC ()YHKIIHIA:

1 z2=x3+3x%y —yo. 2.7 =In(x% + y?).
3. Z=X. 4. z=arctgl.
X X
Haiitu nonabie quddepeHnmansl GyHKIHii:
X
5.7 = X°y. 62=—_,
X=y

3 2 3
7. Haiity wacTHBIC IpOM3BOgHBIE TpeThero mopsiaka Z = X™ + X" Y + Y,

4 2,,2 4
8. Haiiti yacTHble IPOM3BOAHbIE YyeTBEPTOrO Mopsiaka Z = X + 3X y- - 2y .

9. Haiftu sxcTpemMyM (pyHKITHIA:

DzZ=x>—xy+y>+9x—6y+20; 2 z=x>+8y°>—6xy+1.

B3anstus 11, 12,13,14, /IBoiiHoii, KpUBOJIUHEHHBIH HHTETPaJ

a  Jx 4 2x 2 Iny
1. 'dxj dy. 2, _[dx_[ldy. 3, dej e”dx.
2 X X 1 0

0 0

4. [[xydxdy (0<x<1, 0<y<2).
D
2

> dxdy (0<x<1, 0<y<I).
Dl+y

- ydxdy
@+ X2+ y)

32 (0<x<1 0<y<)).

B 3ajavax 7-9 HaiiTu mpeeinsl IByKpaTHOTO MHTErpasa -U f (X, y)dXdy IpU JaHHBIX (KOHEYHBIX) 00JIACTSIX
D

uHTerpupoBanus D.

7. Tlapannenorpamw co croporamu X = 3, X =5, 3X — 2y+4=0,3x—-2y+1=0.
8. TpeyronbHUK co cTopoHaMn X = 0, Y= O, X+y= 2.
0. x> +y2<1 x>0, y>0.

B 3aga4yax 10-14 u3MeHHUTh MOPSIOK HHTEIPUPOBAHMSI.

1y 2 2x
10. j dy j f (X, y)dx. 1. j dx j f (X, y)dy.
0 y 1 X



2

12.

0
1
13.
0
1

14.

0

6—Xx

[ dx j f(x, y)dy.

2X
2—X

.dxff(x, y)dy+fdx j f(x, y)dy.
0 1

0
2 3 (3-x)/2

.dx)]f(x, y)dy + jdx j f(x, y)dy.
0 1 0

Haiiti 00B5EMBI TeII, OTpaHMYCHHBIX JaHHBIMU IIOBEPXHOCTSAMHU.

2 2
15. [110CKOCTAMHU KOOPAMHAT, INIOCKOCTAMH X= 4, y= 4 u napaGonongom Bpamenuss Z = X~ + Y + 1.

16. [apaGonougom Z = X2 + y2, wamuHapom Y = X2 umiockoctsmu Y =1, 2 =0,

17.

BrruucnuTe KpUBOJMHENHBIN HHTETPAJl BTOPOTO poaa

§ (2x+ vidy +{x +4yvidy

rze L — 3amknyThIN KOHTYp ABCA, 00pa3oBaHHbBIi MPIMBIMH -

18.

v==0 x=L r=x

Brraucnuth HHTETpaJl

l.xsdx +2xp dy -3x’zdz

, rie L — otpesok npsimoii ot Touku A(1,2,-2) o touku B(0, -1, 0).

3ansaTus 15 PI'P «KpaTHble U1 KpuBOJIMHeHHbIEe HHTETPAJIbD)

3agaHHE
ITocTpouTs o00macTe HHTETPHPOBAHHA, BBIMHCIHTE HHTErpal, H3MEHHTh MNOPATOK

HHTETPHPOBAHHAA H BBIYHCIHTH HHTETpall |j60{_1'—2bx]d1'(h-. OO0macts D orpaHHYeHa
D

THHHAMH v=2x" +2bx+c. v=hki+d.
o o o i 3(, 75 93 3
BermucoaTe TBOIHON HHTETPAN B MOIAPHOH CHCTEME KOOPIHHAT _H kT +ex” +evidydy.
5
D:x+3v <(2R) . X+ 2R

CoCTaBHTE TpOﬁHOfI HHTETpalI H BEIMHCITIHTE 00BEM Tela, OTPAaHHYCHHOT O MOBEPXHOCTAMH
3
ac

v=ax,v=2ax . x=c.z=0, z =‘k‘+b.\'+‘1' .

5
O61acTh D orpaHHYeHa IHHHAMH V=ax-. v=2ax.x=c. |paHHned obmactH D
ABIAeTCA KOHTYP L. BBUHCIHTE KPHBOTHHEHHEBIH HHTerpal (00XoJ NMPOTHB YacoBOH

CTPEIKH) |> (3x—3k)dx+(3y+3kr)dv HemocpeICTBEHHO H MOIB3YACH Gopmyoit I pHHA.
I

Padoma 0oaxcHa Outine 66INOAHEHA HaA Jducmax Popmama A4, Kaxcoaa 3zadauva
Q0 IHCHA 3AKAHYHEAMBCA C1060M «Omeem:» 1 NOJIYUEeHHbIM 3HAUCHUEM.



Bp10op mapamMeTpoB a. b.c.d. k. R.

No MapameTtpbl

BapWaHTa b c k d a R
1 1 4 1 3 4
2 2 5 2 2 3
3 3 6 3 1 2
4 1 7 4 10 3 1
5 2 1 5 7 2 7
6 3 2 -1 -10 1 6
7 1 3 -2 0 3 5
8 2 4 -3 -6 2 4
9 3 5 -4 -16 1 3
10 1 6 -5 0 3 2
11 2 7 1 5 2 1
12 3 1 2 -2 1 7
13 1 2 3 3 6
14 2 3 4 7 2 5
15 3 4 5 10 1 4
16 1 5 -1 3 3 3
17 2 6 -2 -2 2 2
18 3 7 -3 -11 1 1
19 1 1 -4 -4 3 7
20 2 2 5 -12 2 6
21 3 3 -3 1 5
22 1 4 2 5 3 4

Pasnen 4. [InddepennuanbHbie ypaBHeHUsI
3ansaTus 16, 17. Iuddepenunanbubie ypaBHeHHs! IEPBOT0 MOPSIIKA
Haiitu oG1ee perenue audGepeHaibHbIX ypaBHEHHN:

1. (xy? + x)dx + (y — x?y)dy =0.

1-2x
2. xyy' =1-x°. 3. yy' = .
y
OxHopoaHbIe ypaBHEHHUSA
2
X —
4y@:X§—2. 5.y = Y.
X X+Yy
XY LY
6.y =—+—. 7.y =eX4+=,
y X X

JIuHeiiHble ypaBHeHUs U ypaBHeHus1 bepHy.in



8.y +2y = 4x. 9. y’+1_22Xy:1.
X

1.y = 11,y + 2xy = 2x3y°.

2% —y?
12. Y — ytgx + y? cosx = 0.

1
13. V' —ytgx=——: y(0)=0.
y' -ytg So5x y(0)

3anaTus 18, 19,20. IuddepenunaabHbie ypaBHeHUsI BHICIIHX NOPSIAKOB
YpaBHeHHUS BBICIIHX NOPSAIKOB

1Ly "=x+sinx. 2.y"=Inx
" 1 n
3.y =—. 4. y" =C0S 2X.
X
JInHeiiHble ypaBHEHHS] BTOPOI0 MOPSIAKA € OCTOSIHHBIMU K03(¢ puuueHTamMu

5. y'+y' —2y=0. 6. y'—9y=0.

7.y"—4y"=0. 8. y'+y=0.

9. y"+6y +13y =0. 10. ' =7y"+6y=sinx.

11 y" =6y +9y =2x% —x+3.12. y" — 4y’ + 4y =sh 2x.
13. y" -2y’ +10y =10x? +18x + 6; y(0) =1; y'(0) =3, 2.

3anaTue 21. KonTpoabHast padora no teme «/Inddepenunansubie ypaBHeHHS»
IIpumepHBIi BapuaHT KOHTPOJIBHOM paboTHI.

1 y':—Xer
X=y
2. xy' +y=-x%y?, y() =1
3 yr/_ X
(1-4x%)°

4.y"-2y'+y=9% 2 +2x-4, y(0)=1 y'(0) =1
. y"—4y'+3y =8¢

¢,

Bonpocs! k 3k3amMeHy
1. TIlepBooOpasnas. HeompeneneHnusiit mHTeTrpasi. CBOWCTBA HEONPEIeIeHHOTO HHTeTpaa. Tabmwma 18
OCHOBHBIX HHTErPAJIOB.
IIpocreiimue nprueMsl UHTErPUPOBaHUsL. MeTOl MHTErPUPOBAHUS 110 YaCTSIM.
3. PanuonanbHble U IpoOHO-paliMOHANIBHBIE QYHKIUH. Pa3noxkeHre npaBuiIbHON IpoOu Ha MpOCTEHIIHe.
WuTterpupoBanue npoctedmux aqpodeit 4-x THIIOB.
CxeMa HHTErpupOBaHUA APOOHO-PALMOHATBHON (QYHKIUH.
5. VHTerpupoBaHue TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKITHI:

n

Ea

J Risin x, cos x )d-, | fsinx )" -(cosx )" dx, | sinf mx ) - cos( rmx belx,

I cos( mx )cos( mx Jdx, I sin( mox ) sing o dx.

6. Wurerpansl Tumna:

Me+N Mt N

3
Jax® +bx+e ax” +bx+c

7. Tlomsitue onpenenennoro unTerpana. @opmyina Herorona-Jleiionnma.
8. CoiicTBa omnpeaeIeHHOro nHTerpaia. [ 'eoMeTpuiecKkuii CMbIci onpezieleHHo- ro uHTerpana. [Inomans
SIIHIICA.



9.

10.
11.
12.
13.

14.
15.
16.

17.
18.
19.
20.
21,
22,

23.
24,

25.
26.

Kak onpenensercs ¢pyHKIMS HECKOIbKHUX NepeMeHHbIX? [laiiTe onpeneneHne HepepbIBHOCTH (QYHKIIMN
HECKOJbKUX NEPEMEHHBIX.

UYro Ha3bIBaeTCS YaCTHOW MPOU3BOJHON (QYHKIIMH HECKOJIBKHUX NEPEMEHHBIX ?

Kak BeIuncIsieTcst IpOM3BOIHAS 110 HAIIPABJICHUIO U KAKOBA €€ CBSI3b C IPaJIMCHTOM (QYHKIIHMU?
CoopmynupyiiTe IpaBuiIo UCCIeA0BaHU QYHKIUH ABYX IIEPEMEHHBIX Ha SKCTPEMYM.

Kakwue 3amagm npuBOIAT K MOHATHIO KPUBOJIMHEHHOTO HHTErpana? Kak BRYHCIAeTCS KPHBOIHHEITHBII
uHTETpan?

Kak BnusieT Ha 3HaUCHNE KPUBOIMHEHHOTO HHTETPpajia HalpaBIeHHE 00X0Ja KOHTYpa HHTETPUPOBaHHA?
KakoBb! ycoBusI HE3aBHCUMOCTH KPUBOJIMHEHHOTO HHTETpasia OT IIyTH HHTETPUPOBAHUS?

KakoBa cBs13p HE3aBHCUMOCTH KPUBOJIMHEWHOTO HHTErpaa OT IIyTH HHTETPUPOBAHKS U PaBEHCTBA HYIIO
KPHUBOJMHEITHOTO HHTETpaNa 10 JI0O00MY 3aMKHYTOMY KOHTYpY?

IIonsiTHEe NBOMHOIO U TPOMHOIO UHTErpajaoB. BerunciaeHue B 1€KapTOBOM CUCTEME KOOPJUHAT.
Brruncnenue JBOMHOTO MHTErpana B MONSAPHOM cUCTEME KOOPAUHAT.

Brluncnenue TpoiiHOTO MHTErpalia B CepHYecKOi CHCTEME KOOPANHAT.

Yt0 Ha3bIBAaETCSl YaCTHBIM penieHueM AudepeHaIbHbIX ypaBHEHUN?

Yto HazpIBaeTCs 00IMM perieHneM AudpepeHInanbHOr0 ypaBHeHUs ?

Kakoii Bun nmeer auddepeHnmaibHoe ypaBHEeHNE ¢ pasessiomumMucs nepeMeHasiMu? Kak Haiitu oOmiee
pemeHne (00N HHTETPAT) ATOTO YpaBHEHHUS?

Kakoe ypaBHeHHE Ha3bIBacTCsl OMHOPOAHBIM I depeHInanbHpIM ypaBHEHHEM nTepBoro nopsiaka? Kak
HaAWTH ero oOmmuii MHTErpan?

KaxoBrbI cBOMCTBaA pelIeHU TMHEWHBIX OJHOPOAHBIX YPAaBHEHUN BTOPOro mopsiaka?

Kakoii Buzx nMeet ob1iee pereHne JINHSHHOTO 0JHOPOIHOTO ypaBHEHHS BTOPOTO HopsaaKa?

Yxaxxute BUJ] 00LIEro pelieHus JMHEHHOT0 HEOTHOPOIHOTO YpaBHEHHS BTOPOTO MOPSIIKA.

3 cemecTp

Pazgen 5. Psaabl

3ansaTus 1, 2, 3. Uncyosble psagpl. [Ipu3Haky cXoquMOCTH 3HAKONOCTOSIHHBIX PSIAOB.
Haiitu cymmy psina.

& 6 & 4-5n
1. _—
n2219n2+12n—5 Z::n(n -)(n-2)
I/ICCHCZ[OBEITL CXOAUMOCTbB.
5 N
% sin (nJ_) w08’ F
4%
] nJﬁ Sn(n+1) (n+2)
0 AN | o N 1
5.22 nn!. 6.25 (n+1)!
n=1 N n=1 (2n)!
& 3" 4n-5
7.y ———. 8.
nz:]_( +2)' Zl e

3anstusa 4,5. 3HakonepeMeHHbIe PSAbl. AOCOJIOTHAS H YCJIOBHASI CXOAHMOCTb.

I/ICCJ'IC,I[OBaTB a6COJ'IIOTHyIO HJIK YCIOBHYIO CXOAUMOCTb.

oL 1 1

V2 3 V4

1 1 1
2. - + —
2In2 3In3 4In4

1 1 1 1
3.——+
1224384%
4, sm S +Sln —

f I f
SllLi 1
'2510ﬂ



730

|
[REN
~—
S
F
Jus
w| >
+
N
8

- n°+6 n:1n+2

& 1 S, cos4n
8.3 (~ymiNntL 9.y ——

nZ::( ) n2 Z:1n2+3n+2

3ansTus 6,7,8. PyHKIMOHATbHBIE PABIL: CTeNeHHbIe psAabl, psaabl Teii1opa 1 Maknopena.
Haiiti o6acTh CXOAMMOCTH CTEIIEHHOT'O psijia:

0 7an o0 2an
1. —_—. 2. o E—
54" .n ézn*‘sn

3 Z 5"x 4 i X
n:l‘?’n"i’sr| n:14"~5\/n+3
VYka3aHHYIO QYHKIHMIO pa3loKUTh B psii MakiiopeHa
5.—3In(L+ 2x*) + cosx. 6.8/1-5x
1 1
e —— 8.————.
J/1+5x (2+x)

BBIUuCINTS MPUOTMKEHHO ¢ TOYHOCTBIO 710 107,

9. In11. 10. 417,
1/4 1/5

11. Je dx. 12. j\/1+x dx .
0

BbIuuciuTh mpesiet, UCmoiib3yst pasiiokeHue GyHkimi B psg Teimopa.

x2 2 i _
13, lim &= 14. lim 2005”’?'“ 2,

x—0 x4 x—0 X

[Monyuuts pewenne quddepeHuansHOro ypaBHEHUs B BUJIE CTENIEHHOTO psijia uin psiaa Teidnopa.
15. y'=xy+1, y(0)=1. 16.y'=x—y?, y(0)=0

3ansitue 9. KoHTpoabHast padoTa mo TeMe «Psiabi».
IIpumepHbIi BAPDUAHT KOHTPOJIbLHOH paGoThbI.

0 n n
1. wuccrmenoBarh CXOIUMOCTH _
1 N
2. wuccnemoBarh aOCOMIOTHYIO U yCHOBHyIO CXOJIMMOCTbD
1.1 1 H™-2n
a. -t =4 — — ... z ( )
25 10 17 ~  (n+1)!

= 37"

3. HaiiTi 001aCTh CXOJMMOCTH CTEIICHHOTO Psiaa Z E————
n 5/,3

n=L 7" -3/N

4. noxy4uTh 4 YJeHa pa3NokKeHU B pag MakiopeHa:

a. Y1—4x:b. —In(L+2x%) + 2xsin2X;

5. HaiiTu 4 mepBbIX, OTIMYHBIX OT HyJIIs YJeHa pasnoxkenus B psjg Maknopena Gpynkuun Y = f(X)

SBIISIOMICHCS pemeHueM audpepeHnnarsHOr0 ypaBHEHUS y" =x? Y, y(O) =1 y’(O) =1
0,25
6. BBIYHCIHTH ¢ TOUHOCTHIO 10 0,001 J. xIn(L+ \/;)dX.
0

Pa3znen 6. Teopust BeposiTHOCTEH M MaTeMaTHYeCKasi CTATHCTHKA

3anaTus 10, 11. Dnementsl komOnHaTopuku. Kitaccuieckoe onpenesenne BeposiTHOCTH.

1. Kakum guciom criocoboB 5 4eioBeK MOTYT HAXOIUTKLCS B ouepenn’?

2. bunier B aBTOOYC nMeeT niecTu3HauHblii HOMep. CKOJIBKO CYLIECTBYET HOMEPOB, Y KOTOPBIX BCe HU(PBI
pasnu4dHbIe?

3. CKOJIBKO CYILIECTBYET MATU3HAYHBIX YMCEN, KOTOPbIE JesITCs Ha 57

4. CkoJBpKUMH crioco0amu u3 25 CTyIEHTOB TPYIIIBI MOXKHO:



a) BBIOpaTh akTUB B COCTABE: CTAPOCTa, €ro 3aMECTHTENb, podopr;
0) BBIOpATh TPEX ACKYpPHBIX?
5. Ha xirym6e pactyt 9 kpacHbIX 1 6 6enbix po3. CKOJIBKMMHU CIOCOOaMH M3 HUX MOXHO COCTaBHUTh OYKeT u3 3
6emnbIX U 2 KpacHBIX po3?
6. lllecTp SAMMKOB Pa3IMYHBIX MATEPHAIIOB JOCTABISIOTCS Ha 5 3Taxel cTpoiku. CKOJIBKUMH CIIocO0aMH MOKHO
pachpenenuThb SIUKH [0 3TaXKaM
7. JIuT ¢ 4eTHIPHMS TTacCa)KUPaMU OCTaHABIMBAETCS HA 8 3Taxkax. CKOJIBKUMH CLIOCOOAMH MTACCaKUPBI MOTYT
BBIMTH U3 TU(Ta?
8. MoneTty moxbpacsiBatoT 1Ba paza. OmrcaTh MPOCTPAHCTBO SIEMEHTAPHBIX UCXOIOB U COOBITHSA:
A — mepBBIf pa3 BhIIaa repo;
B — omuH pas Beman rep0;
C — BbIman xoTs Okl OJTUH Tepo.
SBnsrorest mu coBMecTHBIME coObITust A 1 B? B u C?
9. O0pa3yroT JIK MOJHYIO TPYIITY COOBITHIH CIICIYIOIINAEC COOBITHS:
a) UCIIbITaHNEe: OpocaHne MOHETHI, COObITUS: A1 — MosiBJIeHUE TepOa, Az — MOSBICHHUE PELIKH.
0) ucnbITaHNe: OpocaHue IBYX MOHET, coObITHS: B1 — nmosiBneHue n1Byx repoos, B, —mosiBneHue aByx perex.
B) HCIIBITAHKE: JIBa BBICTpEIA 110 MUILIeHH, coObITHs: C1 — oHO nonananue, Co — nBa nonananus, Co — HM OJJHOTO
MONaJaHus.
T') UCTIBITAHKE: 1BA BRICTpENa M0 MUIIEHH, COOBITH: D1 — X014 051 0HO Momaganue, D> — XoTs OB OUH ITpoMax.
10. Bemmonauts aeiicteus: A+Q; A+Q; A+A; A 0; A-Q; A-A.
11. Cpeau cTyaeHTOB, IPUIISANINX Ha JEKIUIO, Hayraa BIOUpatoT oxHoro. CoObITHE A — CTYIEHT I0HOmIa, B —
CTYACHT He KypuT, C — CTYICHT )XKHUBET B 00meXuTHH. OnrcaTh COOBITHS AEE, (A + B)C.
[Ipu xakoM ycmoBun OyaeT mMeTs MecTo paBeHCTBO ABC=A?
Korza 6yer cnpaBeamiBo cootHourexue C = B?
12. KakoBa BepOsITHOCTb BBINaICHHS XOTsl ObI OJJHOTO Tepba Mpy JBYKPaTHOM OpOCaHHU MOHETHI?
13. /IBa urpoka OpocaroT urpaibHble KOCTH. KakoBa BEpOsITHOCTH TOT0, YTO CyMMa BBINABIIMX OYKOB paBHa 10?
14. KakoBa BepOsITHOCTh TOTO, YTO 7 CIIy4aiHO BHIOPAHHBIX YEJIOBEK POAMINCH B Pa3HbIe JTHU HEACTH?
15. B kopo6ke 10 kpacHBIX, 6 CHHUX U 8 3eleHbIX KapaHaameld. Hayraa BeiHuMaroT Tpu u3 Hux. Kakosa
BEPOSITHOCTD, YTO
a) BCE OHU Pa3HBIX [IBETOB,;
0) BCe OHU KpacHEIE;
B) CpPeIM HUX ABA KPACHBIX;
T') Cpey HUX JIBa KPAaCHBIX U OJWH CHHHH;
1) BCE OHU XKenThle?
16. U3 200 kyp 50 Genbix, 100 kpacHbIX ¥ 50 mojocaThiX, 3 25 NETyX0B 6 OeNbIX, 14 KPpacHBIX U 5 MOJIOCATHIX.
IIpenmonaras, 9To CKpenMBaHUE IPOUCXOAUT CIIydailHO, HAlITH BEPOSTHOCTDH OEJI0H MapHl.
17. Haynauy BeIOMpaeTcs ImecTu3HauHOe 9nuciio. KakoBa BEpOsITHOCTh, YTO YHCIIO SIBIASETCS MAIMHAPOMOM, T.€.
OJIMHAKOBO YUTAETCS KaK cJieBa HAIpaBo, TaK U CIpaBa HaJIeBO?
18. B mu¢r mecTUITaKHOTO JOMa Ha MEPBOM 3Ta)ke BOLUIN 4 yenoBeka. Kaxx/plil U3 HUX C paBHOW BEPOSTHOCTBIO
BBIXO/IUT Ha JF00OM 3Take, HauMHas co BTOporo. KakoBa BeposITHOCTb, YTO TPOE BEIMAYT Ha OJTHOM dTaxe?
19. Kaxnplif u3 5 mrapoB cIrydaifHBIM 00pa3oM KJIaayT B OAWH U3 6 SMUKOB. KakoBa BEpOSTHOCTB, UTO BCE IAPEI
MONaIyT B Pa3HbIE SIIUKH?
20.B nepotii yactu Kypca u3 20 BOPOCOB CTYIEHT 3HaeT 15, Bo BTopoii yactu — u3 10 3HaeT 5. KakoBa BEpOsSTHOCTD

TOTO, YTO CTYJICHT OTBETHUT Ha IPOU3BOJILHBIE 2 BONIPOCA, OMH U3 KOTOPHIX U3 IIEPBOM YaCTH, a PYrou U3 BTOPOit?

21.Cpenu 12 upimuist 5 kypouek. KakoBa BEpOsSTHOCTb TOT'O, YTO M3 BBIOPAHHBIX Hay/Aady 4 UBIUIAT 2 KypOUYKH?
22. U3 xonoxel B 36 kapt BbIOMparoT 4 kapThl. KakoBa BEpOSTHOCTB TOTO, YTO 3 M3 HUX KpacHble?
3anaTue 12. TeopeMbl ciI0KeHUSI 1 YMHOKEHHUS.
1. Cryment npumén Ha 3Kk3aMmeH, 3Has jumb 50 u3 60 BOMpPOCOB MporpaMMbl. DK3aMEHATOp 3aJlal CTYACHTY 3
Borpoca. Haiiti BeposTHOCTB TOTO, YTO CTYAEHT 3HAET BCE 3TH BOIPOCHI.
2.0npenenuTs BEpOSITHOCTH TOTO, YTO P TPEXKPATHOM OpOCAHWU UIPaJIbHON KOCTH HU pa3y HE BBINAJET OIHO
OUKO.
3./1Ba yenoBeka OOJBHBI 3a00JIE€BaHHMEM, MJISI KOTOPOTo KO3(GHUIMEHT BBI3AOpOBIEHUS cocraBisier 98%. Haiitu
BEPOSITHOCTB TOT'O, YTO OHH 00a BBI3JIOPOBEIOT.
4.KakoBa BEpOSATHOCTb TOTO, YTO M3 KOJIOJBI B 36 MUrpalIbHBIX KapT OyayT HOAPSI BHIHYTHI 2 Ty3a?
5.BcxoxecTb ceMsiH orypiioB paBHa (0,9. HaliTu BEposSTHOCTH TOTO, YTO M3 JABYX IMOCAKEHBIX CEMSH XOTsI ObI OHO HE
B3OMJIET.
6.UrpasbHas kocTh OpocaeTcst iBa pa3a. HallTi BEpOSATHOCTb TOTO, YTO XOTs Obl OZIMH Pa3 BBIMAJIET «ILIECTEPKAY.
7.113 xonozp! B 36 KapT Hayqady BEIHUMAaeETCs ofHa. OnpeenuTh BepOSITHOCTh TOTO, UTO 3TO OyJeT KapTa MUKOBOU
MAacCTH W TY3.
8.ITocasnny 1o 0gHOMY CakeHIly SIOJIOHHM M TPYIIH. BeposTHOCT TOTO, YTO MPMKUBETCS CakeHell sSI0JI0HH, paBHa
0,9, caxenen rpymu — 0,8. HaliTu BEpoATHOCTb TOTO, YTO

a) 00a caxkeHIa MPKUBYTCS;



0) npmKUBETCS XOTsI Obl OUH CaXKEHELL;

B) HU OJIMH Ca)KeHEL| He IPHKHUBETCS;

T') IPUXUBETCS POBHO OJIMH Ca’KEHEll.
9.B ypHe 2 GenbIx, 3 4€pHBIX U 5 KpacHbIX mapoB. Hayran n3BnekatoT Tpu mapa. HaiiTu BeposSTHOCTB, YTO OHH OZHOTO
1[BETA.
10.Tpu cTpenmka BBICTpPENIUIM IO MHUIICHH N0 OJZHOMY pa3dy. BeposrHocts momamanus s vHux 0,9; 0,8 u 0,7
COOTBETCTBEHHO. HaliTn BEposATHOCTH, UTO MUIIEHB MOPaXKeHa HE Oosiee 0JHOTO pasa.
11.CtynmenT moarotoBun K sk3ameny 30 u3 40 BompocoB. Ha sx3aMeHe eMy BBIJAIOT JBa 00s3aTEIbHBIX BOIIPOCA.
Eciu OH OTBETHT Ha HHX, €My BBIJAIOT JABa AONOJTHHUTENBHBIX BOMPOCA, M3 KOTOPBIX U CAAYM SK3aMEHA
HE0OXONMO OTBETHTh XOTS ObI Ha OAWH. HaliTH BEpOSTHOCTB, YTO CTYIEHT CAACT HK3aMEH.
3ansTusa 13, 14. ®opmy.aa noaHoii BepossTHocTH, popmy.isl Baiieca. Cxema Bepuysim.
1. Cranok 30% Bpemenu oopadathiBacT aetanb A u 70% — nerans B. [Ipu 06paboTke neranu A on npocrauBaet 10%
BpeMeHH, a fetanud B — 15%. KakoBa BeposATHOCTBH 3acTaTh CTaHOK IpocTauBaromuMm? HailTu BeposTHOCTBH, UTO
CTaHOK, KOTOPBIH 3aCTaJI IPOCTANBAIOIINM, HAXOAWIICS B pexXUMe 00paboTku netanu B.
2.Tpu MOHTa)XHHKA BeIyT COOPKY OJHOTHITHBIX MPUOOPOB, MPUIEM NPOU3BOJUTEILHOCTS X TPYa COOTHOCHUTCS Kak
2:3:5. BeposiTHOCTH COOpKH MPUOOpa OTIIMYHOTO KadecTBa Y HUX paBHBI cooTBeTcTBeHHO 0,8; 0,6 m 0,6. Haiitu
BEPOSATHOCTh, YTO B3ATHIM Haynady M3TOTOBIECHHBIH MMM TNpHOOp OKaXeTcs OTJIMYHOTO KadecTBa. KakoBa
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO IPHUOOP M3TOTOBIICH MEPBEIM pabOUNM, €CITH OH OKa3aJcs OTIMYHOTO KauecTBa?
3.B mepBoii ypHe 4 Oenplx W 6 4EPHBIX MIAPOB, BO BTOpod 5 Oenbix m4 4€pHBIX. M3 mepBOi ypHEI BO BTOPYIO
MIepEKIIaIbIBAIOT, HE TJISAS, OIMH IIap, OCIIe YeT0 U3 BTOPOIl ypHBI H3BJIEKAIOT OOUH Iap. HalTu BepoaTHOCTH, YTO
sToT map Oenbrif. KakoBa BeposSTHOCTH, YTO W3 NEPBOH BO BTOPYIO YpHY OBUI MEpENIOKEH UYEPHBIA mIap, €ciu
W3BIICYEHHBIN U3 BTOPOU YPHBI IIap oKa3ajcs OersM?
4.B nepBoii ypHe 3 GenbIx 1 2 4€pHBIX 1apa, BO BTopoi 3 6embIxX U 5 uépHbIX. V3 nepBoii BO BTOPYIO MEPEKIIaAbIBAIOT,
He TJI7, J1Ba I1apa, T0CJIe Yero U3 BTOpOoH ypHBI n3BJekaeTcs map. HalfTi BepoATHOCT TOTO, UTO 3TOT IIap OKaXKeTCs
6enbiM. KakoBa BEeposITHOCTH TOTO, YTO M3 NEPBOW BO BTOPYIO YPHY OBUIN TE€peI0kKEeHbI YEPHBIHM U OeJIblil mapsbl,
€CJIM U3 BTOPOH ypHBI U3BJIEUEH Oenblif map?
5. BeposATHOCTB TOTO, UTO TeJIEBU30p O0E30TKAa3HO MPOpadOTaeT rapaHTHHHBINA CPOK, paBHa 0,8. 3akymuau 4
TeneBu3opa. Kakosa BEpoOsITHOCTB, UTO

a) TPH TENEBU30Pa HE MPOPaOOTAIOT rApaHTHHHBIN CPOK;

0) He MeHee ABYX TEJIEBU30POB NMPOPAO0TAIOT TAPAHTHHHBIH CPOK.
6. Uto OGoee BEpOSITHO: BBIUTPATh Y PABHOCHIIBHOTO MIPOTHBHHUKA

a) TPH MTApTHX U3 YETHIPEX WM XOTsI OBI TPH M3 BOCEMU;

0) TpH mapTUH U3 YETHIPEX WM ISTh U3 BOCEMU;

B) HE MEHEE TPEX U3 YCTHIPEX WM HE MEHEE ISTH U3 BOCEMU?
7. VI3BeCTHO, 4TO BEPOATHOCTD BHIUTPATh XOTS OBl [0 OJJHOMY JIOTepeiiHoMY Oumiiety u3 Tpex pasna 0,271. Kakosa
BEPOSITHOCTB BBIUTPATh MO BCEM TpeM Ouieram?
3anstue 15. OnHomepHasi AuckperHas CB.
1. JlaH 3aK0H pacnpeneseHns OJHOMEPHOW AUCKPETHOH CITydaliHONW BEJINYHMHBL.

X -1 0 2 4

p 02 a 03 02

Haiitu
a) mapamerTp a;
0) maremaTrueckoe oxuganre M(X);
B) qucnepcuto D(X).
2. JIaHbI 3aKOHBI PacpeIe/ICHUs IBYX HE3aBUCUMBIX CIYYaiHbIX BETHMYMH:

X[ 3] 45
p [ 131313

Y| 1 2
q|l2]12

X — Beipyuka ¢pupmsl, Y — 3aTpaTel, Z=X-Y — npubsuis. HaifTn mMatemaTtndeckoe OXHAaHUE CITydaiHON
BEJTUYIHHBI Z.
3. JlaHbI 3aKOHBI paclpe/ielieHHs! IByX HE3aBUCUMBIX CIy4aiHbIX BEJIHYHH:
X110 2 4
p|108[01]01

Y|-2 |0 2
g|/05/02]0,3
Haiitu 3akoH pacnpeieneHus cirydaifHONW BETUYUHBI Z=XY.




4.Benércs cTpenbba 10 IepBOTo MOMaiaHusl, HO HE CBBILIE 5 BHICTPEIOB. BeposTHOCTD NoNagaHus Mpy KakKaoM
BhICTpenie paBHa 0,7. X— 4uciI0 Npou3BeIEHHBIX BEICTpENoB. HaliTh 3aKoH pacnpesieneHus, MaTeMaTHIecKoe
OKMJAHUE U TUCTICPCHIO CITy4alHOW BEITMYHMHBI X.

5. Ilo MuIIEHN OZTHOBPEMEHHO CTPEIISIOT 4 CTpeJIKa ¢ BEPOSATHOCTHIO momaaanus 0,6 Ui KaXa0ro. X— 4uciio
nonaganuii. HaliTi 3aK0H pacnpeeneHus, MaTeMaTHIeCcKoe OXKUIaHNE U IUCTIEPCHIO CITyYaifHOW BeTMYMHBL X.
6. 3 maptum B 10 meraneii, cpeau KOTOPIX 4 OpaKkOBaHHBIX, IPOM3BOJIBHEIM 00pa3oM BEIOpaHsI 3 netamn. X—
4KciIo0 OpaKOBaHHBIX JAeTaneil cpeau oToOpaHHbIX. HaliTy 3aK0H pacnipeneneHus, MaTeMaTHIECKOE OKHIaHNE 1
JICTICPCHIO CITyJalHHOHN BETMUUHBI X.

7. B maptim u3 10 meraneit comepxutcs 7 geraneit mepsoro copra. CirydaifHBIM 00pa30oM OIHY 3a IpYyroi 6e3
BO3BPAIICHUS N3BJICKAEM JETaJIN A0 MOSBICHHUS ACTAIN MEPBOTO COPTA. X— YHCIIO MONBITOK. Haiitn 3akoH
pacrpeneneHus, MaTeMaTHIeCKOe OXKHUAAHNE U JUCIEPCHIO CITyJaifHOIN BENNYMHBI X.

8.B cembe 4 pebenka. X — uucino MaibpyukoB. [locTpouTh psii pacnpesneneHus, BBIYHUCIUTH MaTeMaTHYECKOe
oxxuganue u pucrepcuro. (CuuTaTh BEpOSTHOCTH POXKICHUS MajbylKa U JICBOUYKH PAaBHBIMH).

3anaTue 16 OgnomepHasi HenpepbiBHasi CB.

0,x<1,

x-1
1. DyHKIUA paclpeesICeHNs 3aJaHa B BUJIE F (X) = T ,1 <X< 3,

1,x>3.

BhIuuciuTh MaTeMatudeckoe oxuaanue, mucnepeuto, P(2,5 < X <35).
0,x<0,

2. OyHKIM paclpee/icHus 3a1aHa B BUIC F (X) = CX2 ,0 < X< 3,

1x>3.

Haiitu napametp C, BBIYUCIUTH MaTEMAaTUYECKOE OKUAAHUE U JUCIEPCHIO.
0,x<1],

3. ®yukus pacnpenencuus 3anana B sune F(X) =<a(x—1) 21<x<3,

1 x>3.

Brruncants 3HadeHNE napamMeTpa a MaTeMaTH4CeCKOC OKUAaHUC, TUCIICPCHULO, P(E < X < 2) .

Ax? +%,x e (0:1),

4. Cryuaiinas BeuunHa onpenensercs miotocteio T (X) =

0,x & (0;).
Haittu mapamerp 4, MaTeMaTH4ecKoe 0’KUAAHUE, JUCIIEPCHUIO.
a
5. Cityuaitnas BeuunHa onpesensetcs miotHoctio T (X) = 1—2 . Haiiti napamertp a, GyHkuuro
+ X

pacnpenenenust F(X) u P(|X| <1).

3anstusa 17,18. IBymepunas muckpernas CB.
1. JlaH 3aKOH pacnpefecHAs ABYMEPHOU CITyJaifHOM BEITHIUHEI
Xy -1 0 1 2

1 0,10 0,25 0,30 0,15
2 0,10 005 0 0,05

BrruucnuTs KOppesiinOHHBI MOMEHT CIIy4aiHbIX BeanduH X u Y.
2. JlaH 3aKOH pacIpeseneHus AByMEPHO! CIy4aifHOM BEJIMUNHEI
X\ -1 0 1
1 015 030 0,35
2 005 0,05 010
BrrancnnTh K03 GUIMEHT KOPPEIALUH CTyIaiHbIX BeananH X 1 Y.

3. U3 ypHbI, copepikaiieii 6 0enbix 1 4 4epHbIX 11apa, Hayaady u3Bjiekarot 2 mapa. Ciry4aiiHas BenuunHa X — 4ucio
OeTBIX mapoB cpenr BEIOPAHHBIX, Y — YHCIO0 YePHBIX IIApOB cpenr BhIOpaHHBIX. COCTaBUTH 3aKOH PACHpeIeIeHUS
ciy4aitaoro Bektopa (X,Y).
4. UrpanbHyto KOCTh II0I0pachIBaIOT 1Ba pa3a. PaccMaTpHBaIOT ABE CitydaifHble BEJINYMHBL: X — YUCIIO BBINaJACHUN
eIUHULBI M Y — YHCIO BhIMAACHUI mecTepku. [locTpouts MatpuLy pacnpeneieHus nsymeprnoit CB (X,Y) u Haiitu



K03(PULNEHT KOPPEISIHH.

3ansrue 19. HopmanbHoe pacnpenesieHue.

1. CnyuyaiiHas BeJM4YMHA HMMEET HOPMalbHOE pacmpejelieHue ¢ mapamerpamu a= 1,5 m ¢ = 10. 3ammcats
AQHAJIMTHYECKOE BBIPAKEHHE IUIOTHOCTH pachpeneseHus, (QyHKkuuu pacnpeneneHus. Halith maremaTHyecKoi
OKUJIaHUE U AUCIIEPCHIO.

2. 'ogoBoe moTpebiieHne yrig Ha HEKOTOPOM IPENIPHUSITUH 3aBUCHT OT KIMMAaTHIECKUX YCIOBUH rofia U SBIAETCS
CIIy4ailHON BEIMYMHOMN, paclpeAeIeHHON IO HOPMAJIbHOMY 3aKOHY €O cpeAHUM, paBHbIM 300 TOHHaM U CpeHUM
KBaJpaTHYECKUM OTKJIOHEHHEM, PABHEIM 5 TOHHaM. B 1m1aHoBOM oT/erne nmpeInpusTHs Pemiy, 9yTo 3anaca 310
TOHH XBaTHUT Ha roJl ¢ BeposATHOCTHIO 0,99. [IpaBUIIbHO 71 BEIYUCIAIN BEpOATHOCTE? Ecin HenmpaBWIEHO, TO
OTIpeNieNnTe, CKOJIBKO YTIIS HaJo 3amacarh, YTOOBI ¢ BeposATHOCTHIO 0,99 ero XBaTwiio Ha ro.

3. Pacxon 6en3nHa Ha 100 KM 17151 HICTIPaBHOTO aBTOOYcCa — ClTy4yaifHast BEIMYHMHA, [TOTIHHSIONIAsICS HOPMAIEHOMY
3aKOHY PacHpeiesICHHsI CO CPETHUM, PaBHBIM 15 KT, ¥ CpeJHUM KBaJpaTHUECKUM OTKJIIOHEHHEM, paBHBIM 2 KT. Ha
aBTO0A3€ COCTaBlIeHa HHCTPYKIIHSI, COTIIACHO KOTOPOiA, aBTOOYC OTIIPABIISIETCSI B PEMOHT, €CJIN TIPH UCTIBITAHUU OH
pacxonyer 6oxee 20 kr 6en3una Ha 100 kM. HaiiTu BeposSITHOCTH OTIIPaBKK B PEMOHT HCIpaBHOro aBTo0Oyca. Kak
HAJI0 COCTaBUTh MHCTPYKIIMIO, YTOOBI 3Ta BEPOATHOCTH Obuta 0,017

4. B HEKOTOpO#i cTpaHe POCT IOHOLIEH IPU3BIBHOTO BO3pAcTa — ClIy4aiiHasl BETMYMHA, O JUUHSIONIAsACS
HOpMaJIbHOMY 3aKOHY, co cpefHuM 180 cM U cpeTHHM KBaJpaTHUECKUM OTKJIOHeHUEeM 10 cM. mpu3bIBHUKA OepyT B
TBapAIO, €CIIH €r0 pocT He MeHbIne 200 cM. KakoBa oIt MPU3BIBHUKOB, TONAAAI0IIUX B rBapanio? Kak Hago
W3MEHUTh HHCTPYKIHIO, YTOOBI B rBapAnio npu3bBath 10% HOBOOpaHIEeB?

5. M3BecTHO, 4TO Macca JeTalleil pacipeesieHa 0 HOpMaJIbHOMY 3aKOHY €O cpeHuM 10 Kr U cpeHnM
KBaJpaTHUECKUM OTKIOHeHHEM 250 r. HaiiTu BeposSTHOCTB TOTO, 9TO Macca CIlydaiiHO BRIOpaHHOI neTanu OyIeT:
a) TPEBBINIATh CPEJHEE 3HAUCHHE AeTanu He Oosee e Ha 500T;

0) OTKJIOHATHCSI OT CPEHEr0 3HAUeHUs He Oosee, yem Ha 500 r.

3anaTue 20. KonTpoabHast padora no teme «Teopust BeposiTHOCTEl U MaTeMaTHYecKasi CTATHCTHKA
3ananue 1. B maptum u3 19 neraneii umeercs S cranaaptaeix. Onpenenure, CKOJIbKHUMHU CIOCO0aMH MOYHO
otobpats 4 getanu, 4ToOBI CpeAr HUX ObLIN 3 CTaHAAPTHBIX.

3amanue 2. Cpeau 28 CTYACHTOB IPYIIbI, B KOTOPOU 16 neBylieK, pa3pirpeiBacTcs 7 OmiIeToB B KuHO. HaiiauTte
BEPOSITHOCTB TOTO, YTO Cpely 001aaaTesieil ONIeTOB OKaXYyTCs 3 IEBYIIKH.

3amanwue 3. B xopoOke 8 KpacHBIX KapaHnameii. OnpenenuTe, CKOJIBKO 3eJICHBIX KapaHaaled Halo MOJOKHUTh B
KOpPOOKY, YTOOBI TIOCIIE 3TOTO BEPOSTHOCTD M3BJICUh U3 KOPOOKH OJMH KPacHbIM KapaHaam Osita He Ooinee 0,4.
3amanne 4. BeposaTHOCTh ipaBHIIEHOTO oopmiieHHs cueta Ha npeanpustun 0,94. Bo BpeMs ayauropckoi
MPOBEPKH OBIIH B3ATHI 1Ba c4éTa. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO: ) XOTS OBl OMH U3 HAX 0(hOPMIICH IIPaBHIIBHO,
0) TOJBKO OJMH U3 HUX 0(hOPMIICH IIPaBIIIFHO, B) 002 0(hOpMIIEHBI IPABHUIIBHO, T) 002 0(OPMIICHBI HEIIPaBIIHHO?
3ananue 5. Ha ropoa npumepno 103 aHeil B rony nyert Betep ¢ ceBepa u 19911eii B rony — ¢ 3amaza.
[TpoMbIlIEHHBIE TPEANPUATHS, PACIIOI0KEHHbIE Ha CEBEpe, MPOM3BOAAT BHIOPOC BPEIHBIX BEIIECTB KaXkIbIi
TpeTuil IeHb, a pacloIOKEHHBIC Ha 3amajie — B IIOCIEAHUN AeHb Kaxaoi Heaenu. Kak yacto ropoj noasepraercs
BO3JICHCTBUIO BPEIHBIX BEIOPOCOB?

3ananue 6. 3aBO-M3rOTOBUTENH OTIpaBmi Ha 6a3y 1000 1oOpokadecTBEHHBIX U3NIEINi. YnCI0 u3Ienuii
MOBPEXJCHHBIX IPU TPAHCIOPTUPOBKE, cocTasisieT B cpeareM 0,003%. Haiimure BeposSTHOCTH TOTO, YTO Ha a3y
MOCTYIHT: a) 3 MOBPEXIECHHBIX U3/EJHs, 0) XOTs Obl OJTHO MOBPEXKACHHOE U3/IENNE, B) He Oosiee Tpex
TOBPEX/ICHHBIX N3EIHH.

3aganue 7. Ha ckiazie HaxosTes IeTaiy, M3rOTOBJIEHHbIE Ha TPEX 3aBoax. OOBEM MPOLyKINH MEPBOTO 3aBO/IA
cocraBisieT 23 %, BToporo — 45 %. M3BeCTHO, UTO CpeIHHIA IPOIICHT OPaKOBaHHBIX M3JIENINH IS TIEPBOTO 3aBOJA
paseH 3%, a1t BToporo — 2%, mis tpetsero — 1%. 13 naptun Haynady B3siITO OJHO U3JEIHE, U OHO 0Ka3al0Ch
OpaxoBaHHBIM. KakoBa BEpOATHOCTB TOTO, YTO OHO IPOM3BEICHO HAa BTOPOM 3aBojie?

3ananue 8. 3aKOH pacnpeaeneHus: UCKPETHOHN clydailHOW BETMUUHBI UMEET BUJ:

X -2 -1 0 3 4

P 0,2 0,1 0,2

Haiinnte BepoATHOCTH, U TUCIIEPCHIO, €CIIM MaTeMaTHdeckoe oxuaanue pasao M (X) = 1,1

3amanue 9. 3aKII0UeH TOTOBOP HA CTPOUTEIHCTBO TPEX OJMHAKOBBIX 0OBEKTOB. BeposATHOCTE cradn 00BEKTa B CPOK
paBHa 0,95. Haiinute 3ak0oH pacnpeneneHus caydyailHoW BeJTMUNHbBI X — Yrcia 00beKTOB, CIAHHBIX B CpoK. Halaute
MaTeMaTHYECKOe OKUIaHue, AUCIEPCHIO B CpeIHee KBaJpaTHIECKOe OTKIIOHEHHE CITy9aiHON BEIMIHMHBL.

3amarme 10. [I1oTHOCTE pacipeaeseHus HEIPEPHIBHOH CIIy4YaifHOW BETMYMHBI WMEET BH;



0 opu x =10,
plxl= Kk 5 npu 0 <x=2,

0 opux =2

Haiinure:
a) mapamerp K;
0) GYHKINIO pacTpeaeeHHS;

B) BEPOSITHOCTb OMAIaHNsI CIIy4aiHOI BeIMYMHBI B UHTEpBAT 4
I') MaTeMaTHYECKOE OXKUJaHUE U TUCTICPCHIO.
[ocrpoiiTe Tpad Ky MIIOTHOCTH U QYHKIUHU paclpeeIeHus.

Bompocsl k 3x3aMeny
Kaxkoit psin HazpiBaeTCs cxoasamumces (pacXomsmmes)?
CoopmynupyiiTe He0OX0IUMOE YCIOBHE CXOJUMOCTH Psia.
CoopmynupyiiTe IpU3HAKKA CPAaBHEHHSI 3HAKOIIOJIOKUTEIBHBIX PSJIOB.
B uem cocrouT npusHak Jlazambepa?
JUnis kakux psiioB MpuMeHsieTcs npu3Hak Jleitonumna? B gem ero cymHocTs?
Kak HaiiTi paanyc CXOIMMOCTH CTEIICHHOTO psijia?
Kaxk BerucnsoTes KoapGuiueHTs! psga MakiiopeHa s 3a1laHHOW QYHKIMU?
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Hanwmire pasnoxxerns B psan MakiopeHa (yHKINI:

X -
e . SNX. cosx.

10. Hanwumrute pasznoskeHus B psia MakiopeHa ¢ yHKIIHA:
arctex, arcsinx, (1+ xf

11. Kaxk ucross3yroTCs CTETICHHBIE PSAbI B TPUONMKEHHBIX BEIYUCICHUSX?

12. ChopmynupyiiTe KITacCHIecKOe ONPEAEICHHE BEPOITHOCTH COOBITHS.

13. CdopmynupyiiTe TEOPEMBI CIIOKEHUS 1 YMHOXKEHHS BEPOSTHOCTEH.

14. [aiite onpeneneHne MOTHOMN IPYIITEI COOBITHIA.

15. Kaxwue cimydaliHble BeTMUNHBI HA3bIBAIOTCS TUCKPETHBIMU (HETIPEPHIBHBIMU)?

16. KaxoBbI CBOMCTBa MaTEMaTHYECKOTO OXHUAAHUS U TUCIIEPCHH CIIy4aifHOI BEINYMHBI.

17. 3anummre pa3zauyHble GOPMYIIBI U1 BRIYUCICHUS AUCTIEPCUH CIy9aliHONW BEJINIHHBL.

18. Kax cBszaHbl pyHKIHMS pacnpeaesieHus 1 INIOTHOCTh PaclpeielieHHs] BEPOSTHOCTEH CirydaiHON
BEITMYUHBI?

19. Kax HaiiTn BepOsSTHOCTb NOTIa/IaHMsI CIIy4aliHOI BEINYMHBI B 33J]aHHBII HHTEpBa?

20. Kaxkas ciryyaifHas BeJIMYMHA Ha3bIBACTCSI HOPMAJIBHO PACIIpe eI HHON?

21. Yro Takoe «IpaBHIIO TPEX CUTM»?

22. Hanmmure GopMyJIbl JUIsl BBIYUCICHUS BBIOOPOYHBIX YHCIOBBIX XapaKTEPHCTHK.

23. Kaxk HaiiTH 1OBEpHUTENIBHBIM HHTEPBAJI JUI MaTEMAaTHYECKOT0 OKHIaHNsI HOPMAJIBHO PACIpelelICHHON
CIy4aifHO! BEITMYHHBI (TPH U3BECTHOM G; IPH HEN3BECTHOM G )?

24. Kax HaliTH 1OBEPUTEILHbBIM MHTEPBAJI U CPEIHETO KBAAPATHUECKOTO OTKIOHEHHUS! HOPMAIbHO
pacnpeeNeHHO ciy4yaitHOM BEeTUYHUHBI?
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